

储祥好专题调研博物馆发展情况时强调 深挖文物内涵 加强活化利用 让博物馆成为传播文化传承文明的重要阵地

运城晚报讯(记者 张越)5月15日,市委书记储祥好专题调研博物馆发展情况。他强调,要深入贯彻落实习近平总书记考察运城重要指示精神,深挖文物内涵,加强活化利用,守护中华文脉,让博物馆成为传播文化、传承文明的重要阵地。市委常委、秘书长何伟,副市长张锐参加。

在运城博物馆,储祥好走进“寻根——运城市最新考古成果展”展厅,了解重点文

物历史脉络,探寻运城文明发展历程,并饶有兴趣地观赏特色鲜明的文创产品。他指出,运城是中华文明的重要发祥地之一,有着深厚的文化底蕴。要切实发挥博物馆“文明会客厅”作用,合理利用展陈空间,优化陈列布局,让更多藏品走出库房、走近大众,在潜移默化中滋养人心、滋润社会。来到关公文化博物馆,储祥好参观关公造像艺术、古籍文献、祭祀文物等展陈,查看展厅规划建设情况。他要求,要学

习借鉴外地先进经验,进一步开阔眼界、创新思路,通过沉浸式、多样化手段,将建筑、文献、文物有机串联,展现关公形象千年嬗变轨迹,增强忠义仁勇精神感召力,持续擦亮关公文化金字招牌。

储祥好强调,博物馆是保护、传承、研究、展示历史文化的重要平台。要以敬畏之心守护文化遗产,坚守文物保护底线,织密人防、物防、技防立体安防网,加强低级别文物日常监测和养护,确保万

无一失。要以创新之力激活历史资源,加强文物活化利用,开展丰富多彩、形式多样的文博活动,通过“云游博物馆”“非遗市集”等方式,使沉睡的文化遗产焕发时代光彩。要以融合之功塑造产业优势,串联解州关帝祖庙、永乐宫、盐湖等文化地标,规划精品旅游线路,优化住宿、餐饮等配套服务设施,培育具有地域特色的文旅新业态和新场景,让文化软实力转化为发展硬支撑。

市政府与山西中医药大学签署市校合作协议 姚逊李华荣等出席

运城晚报讯(记者 余果)5月14日,市政府与山西中医药大学签署市校合作协议。市委副书记、市长姚逊与山西中医药大学党委书记李华荣举行工作会谈并出席签约仪式。山西中医药大学党委副书记、校长王宏伟,市委常委、组织部部长赵晔,副市长张锐,市政府秘书长王红波参加。

姚逊对李华荣一行来运表示欢迎,并简要介绍了运城中医药产业发展情

况。他说,近年来,我们深入学习贯彻习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示精神和习近平总书记关于中医药工作的重要论述,全面落实国家、省关于促进中医药传承创新发展的部署要求,锚定“一城两区三门户”目标和思路,发挥优势,锻长补短,全力推进中医药强市建设。当前,运城立足良好的产业基础,充分发挥中医药文化源远流长、道地药材资源丰富、特色专科影响广泛、医疗

康养条件优越等比较优势,持续完善中医药服务体系,加快中医药人才培养,强化科技创新,推动中医药产业与康养、文旅、医疗、护理等产业深度融合发展,中医药全产业链发展模式已经形成。希望双方聚焦市校创新要素和资源,抢抓发展机遇,在人才培养、学科建设、科研合作、中医药健康服务等方面开展合作,共同促进中医药事业和产业高质量发展。

李华荣说,运城中医药文化底蕴深

厚,中医药事业发展成效明显。山西中医药大学将充分发挥科研、技术、人才、医疗等优势,对接运城产业和城市发展所需,探索产教深度融合的中医药产业发展新模式,扎实开展相关领域合作,为运城经济社会高质量发展催生更多新动能。

张锐与王宏伟代表双方签署协议。根据合作协议,双方将在医教研协同发展、中医药智库服务、中医药人才培养、中医优势专科能力提升、中药材良种繁育基地建设、中药材产地初加工产业升级等方面开展合作。

会谈前,李华荣一行还深入万荣县华康药业、芮城县亚宝药业等企业调研,参加山西中医药大学附属运城医院揭牌仪式。

人员密集场所严禁违规动火

我市对人员密集场所动火作业和建筑保温材料安全隐患进行专项整治
发现违规动火的可拨打12345电话举报

运城晚报讯(记者 郭克宁)5月14日,从运城市人员密集场所动火作业和建筑保温材料安全隐患专项整治工作专班获悉,为加强全市人员密集场所动火作业安全管理,防范动火作业引发的火灾风险,即日起,发现全市范围内人员密集场所违规动火作业的,请立即举报!

举报范围为全市范围内人员密集场所存在以下违规行为的:1.未明确现场

负责人、作业时间、区域及安全防护措施。2.在人员密集场所营业(使用)期间进行动火作业。3.动火作业未进行内部审批或作业人员无证、假证作业、人证不符。4.未履行动火作业备案制度。5.违反动火作业“六必须”要求(①必须清理周边可燃物和易燃易爆物质,动火作业区域与其他区域必须进行有效防火分隔;②必须配备相应的消防器材,保障消防用水;③必须在现场设置警戒

线或者安全标识;④必须保障疏散通道、安全出口、消防车通道畅通;⑤必须避免与具有火灾、爆炸风险的作业产生交叉;⑥必须安排专门人员进行现场全过程监护。作业结束后,应当进行现场复查,确保无火灾危险后,方可离开)。

人员密集场所是指宾馆、饭店、商场、集贸市场、客运车站候车室、客运码头候船厅、民用机场航站楼、体育场

馆、会堂、公共娱乐场所,以及医院的门诊楼、病房楼,学校的教学楼、图书馆、食堂和集体宿舍,养老院,福利院,托儿所,幼儿园,公共图书馆的阅览室,公共展览馆、博物馆的展示厅,劳动密集型企业的生产加工车间和员工集体宿舍,旅游、宗教活动场所等。动火作业,包括电焊、气焊、气割作业及使用喷灯、打磨、砂轮、电钻等可能产生火焰、火花和炽热表面的临时性施工作业。

举报方式:发现人员密集场所动火作业期间违反动火作业“六个必须”要求的或存在安全隐患的,请保留现场视频、照片等证据,并及时拨打举报电话12345,经查证属实的,将依法处理。请广大市民积极参与,共同筑牢安全防线!

运城市古建筑保护研究所正式挂牌成立 文化遗产保护开启新篇章

运城晚报讯(记者 赵泽艳)5月15日,运城市古建筑保护研究所挂牌仪式在市文物保护中心举行,运城文化遗产保护工作将开启崭新篇章。

古建筑是不可再生的文化遗产,是“五千年文明看运城”的实证载体。运城市古建筑保护研究所的成立,旨在以历史主动精神扛起“守护文化根脉”的政治责任,让散落在河东大地上的建筑瑰宝,成为坚定文

化自信的生动教材。

当日,市文化和旅游局(市文物局)党组书记、局长陈小光与市文化和旅游局(市文物局)党组成员、市文物保护中心主任钟龙刚,共同为运城市古建筑保护研究所揭牌,这标志着该研究所正式投入运行。

揭牌仪式后,众专家学者围绕运城市古建筑保护研究所未来发展和业务工作展开座谈。座谈会上,详细介绍了该

研究所的成立背景及现状。在专家发言环节,古建领域的专家们纷纷建言献策,从不同角度为运城市古建筑保护研究所未来发展指明方向。

运城市古建筑保护研究所的成立,为我市古建筑保护事业注入新的活力。未来,该研究所将深入挖掘古建筑历史文化内涵,探索创新保护方式,加强人才队伍建设,推动运城文化遗产保护工作迈向新高度。



▲揭牌仪式现场 记者 朱超逸丁 摄